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Sclerose en plaques
Question écrite n° 10627

Texte de la question

Mme Marie-Noelle Lienemann attire l'attention de M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection
sociale sur les credits consacres a la recherche « des causes et des traitements » de la sclerose en plaques. En
France, il apparait mille nouveaux cas par annee, totalisant aujourd'hui plus de 50 000 personnes. Or les credits
consacres a la recherche des causes et traitements de cette maladie, representent une somme tres inferieure a
ce qui est consacree, notamment en Grande-Bretagne, au Danemark et en Suisse. Elle lui demande s'il ne
serait pas possible d'augmenter de facon significative, les credits de recherche pour cette maladie, et de
regrouper pour plus d'efficacite, l'ensemble de la recherche au sein d'une meme association, comme cela existe
par exemple pour les myopathes.

Texte de la réponse

Reponse. - Les recherches entreprises sur la sclerose en plaques ont actuellement pour but essentiel de
decouvrir l'origine de la maladie puisque la description des lesions anatomocliniques est realisee depuis
plusieurs annees. Deux theories etiologiques virales et immunologiques sont actuellement etudiees et verifiees
tant dans les unites de recherche francaises qu'a l'etranger ; elles pourront ensuite deboucher sur des
recherches de mise au point de therapeutiques efficaces. Ces nombreux travaux entrepris depuis plusieurs
annees sont finances par differents organismes dont notamment l'Institut national de la sante et de la recherche
medicale (Inserm), le ministere de la solidarite, de la sante et de la protection sociale et l'association pour la
recherche sur la sclerose en plaques. En 1988, les moyens engages par l'Inserm dans le domaine de la
sclerose en plaques se sont eleves a un montant de 32,68 millions de francs TTC, ce qui represente 2,45 p 100
des moyens directs de l'organisme. En dehors des programmes de recherche effectues par les unites de
recherche, l'Inserm soutient des chercheurs isoles et accorde des contrats a des laboratoires travaillant sur la
sclerose en plaques. Le ministere de la solidarite, de la sante et de la protection sociale est pret a etudier en vue
d'une aide financiere les programmes de recherche qui lui seraient presentes et qui auraient recu l'aval du
comite scientifique de l'association pour la recherche sur la sclerose en plaques.
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